

245名残疾人家庭学生收到奖励资助金

符合条件者可继续提出申请

□记者 李科学

本报讯“感谢大家对我们的帮助、信任和期望。”9月3日下午,市奖励资助残疾人大学生座谈会在市残联举行,现场29名学生代表领取了奖励和资助金。据了解,今年我市首批共有245名残疾人学生及残疾人家庭学生获得累计79.7万元的奖励和资助金。

22岁的高晓磊来自汝州市温泉镇,今年考取了中南林业科技大学林学专业硕士研究生。高晓磊患有先天性疾病,腿部关节受限,走路不便。两年前,弟弟患上神经纤维瘤,家庭医疗支出巨大。在中南林业科技大学就读本科期间,他也获得了市残联的奖励和资助,加上勤工俭学,为家中减轻了不少负担。大学毕业时,高晓磊获得“湖南省

优秀毕业生”荣誉。此次考取研究生,他获得8000元奖励金及3000元资助金。“作为一名残疾学生,社会各界的关怀和呵护,帮助我们不因家庭困难而失学,同时让我们备感温暖,也激励我们更加刻苦努力,奋发向上。”

据市残联党组书记、理事长郭东晓介绍,我市今年第一批获资助的残疾人家庭学生共有245人,累计获得资金79.7万元。其中,奖励残疾学生53人(研究生4人、本科生34人、大专生15人),资助家庭困难的残疾人子女122人、在校残疾学生57人、残疾高中生13人。根据省、市财政部门相关要求,奖励和资助金将通过惠民“一卡通”发放到学生个人账户。

根据《平顶山市资助贫困残疾学生就业及奖励残疾人大学生办法》,我市共对四类

残疾人家庭学生给予奖励和资助:奖励残疾人大学新生、资助困难残疾人在校大学生、资助困难残疾人子女大学生、资助困难残疾人高中生。符合条件的学生可继续到各县(市、区)残联提出申请。

十几年来,我市已累计投入资金3288万元对残疾人家庭学生给予奖励和资助,帮助1163名品学兼优的残疾人大学生和困难残疾人家庭大学生圆了大学梦。全市已建立和完善从学前教育、义务教育、高等教育到技能培训全覆盖的残疾人教育帮扶、救助机制,有效保障了残疾人受教育权利。残疾人新生入学后,市残联还将帮助协调学校提供无障碍设施、更便利的生活照顾;学校所在地残联将就近免费帮助维护、维修轮椅和助听器辅助器具。

“民政通”上线 这些事情“指尖办”

□记者 杨元琪

本报讯9月3日,市民政局传来消息,民政一体化政务服务平台移动端“民政通”正式开通上线。

据市民政局相关负责人介绍,“民政通”由App客户端(包括IOS、安卓两个版本)、百度小程序和微信小程序3部分构成。目前已接入婚姻登记预约服务、社会组织查询、区划地名查

询、村(居)民委员会信息查询等近50项高频便民服务项目,并提供用户注册登录、智能搜索、智能问答、留言咨询等服务。其中,天津、河北、河南、吉林、黑龙江、甘肃和西藏等7省(区、市)用户可通过“民政通”在线填报婚姻登记预约申请。今后,民政部门将持续优化服务内容、完善系统功能,为群众提供更加优质便捷的政务服务。

王金刚东京残奥会之旅 完美收官

□记者 李科学

本报讯9月3日,从市残联传来消息,东京残奥会男子100米仰泳S6决赛中,我市运动员王金刚获得第五名的好成绩,这也是王金刚个人在本次残奥会中的最后一个比赛项目。

东京残奥会中,王金刚共参加了游泳类别中5个小项的比赛,是河南代表团中参加项目最多的运动员。8月30日晚,王金刚在男子50米蝶泳S6决赛中,获得个人残奥会征战中的首枚金牌,也为我省代表团赢下首金。在男子200米个人混合泳SM6级别、男子100米自由泳S6级别、男子100米仰泳S6级别3个小项中,他均闯入决赛。

王金刚1991年出生于鲁山县库区乡婆婆街村,5岁时被高压电击伤失去双臂,却从小练就了一身戏水的好本事,被村民称为“水鸭子”。在摔了无数次跟头

后,他还学会了骑自行车,“别人能做的事我照样能做”。

2008年北京残奥会上,平顶山运动员许庆先后打破3项世界纪录,夺得3金1银,让王金刚的妈妈龚花整看到了希望。她带着王金刚来到市体校,跟随教练马云鹏开始练习游泳比赛项目。17岁的王金刚已过了训练的最佳年龄,但他十分珍惜来之不易的机会,刻苦训练。9个月后,他在2009年全国残疾人游泳锦标赛上获得3枚铜牌。在2012年伦敦残奥会、2016年里约残奥会上,他各取得一枚50米蝶泳的铜牌。在2019年伦敦世界残疾人游泳锦标赛中,他获得3枚金牌和1枚银牌。

“这些荣誉的背后是王金刚多年来的奋勇拼搏。”市残联组联部部长高秋法说,王金刚虽然失去双臂却从未屈服,身残志坚的精神激励着更多残疾人努力拼搏、奋勇前进。



儿童乐园恢复开放

9月3日上午,在市河滨公园儿童乐园里,防疫人员向儿童玩具喷洒消毒剂。当天,河滨公园儿童乐园正式开放,公园管理部门每天不间断对儿童玩具进行消杀,以防病毒传播,让孩子们玩得放心。

本报记者 彭程 摄

“99公益日”来了 一起做好事吧

□记者 杨元琪

本报讯9月3日,市民政局发出倡议,一年一度的“99公益日”即将到来,希望社会各界爱心人士、爱心人士共同参与这项公益活动。

据市民政局相关负责人介绍,腾讯“99公益日”活动时间为每年的9月7日、8日、9日三天,届时腾讯公司会拿出一定资金,对活动期间通过腾

讯公益平台上线的公益项目进行配捐和奖励。

今年是我市参与“99公益日”的第四个年头。2018年以来,我市各界人士积极参与“99公益日”慈善爱心网络募捐活动,募捐成绩连续位居全省前列。去年,市慈善总会联合各县(市、区)慈善会、公益机构、志愿者团队、爱心企业上线9个公益项目,动员34万多人参与,募集善款2873

万元,位居全省第三。

今年“99公益日”的活动主题是“一起爱”,我市上线了“善行助力鹰城慈善”“善行郟县助力乡村振兴”“善行鲁山助力乡村振兴”“新时代父母课堂”等11个母项目、71个子项目参与网络众筹。届时,市民可登录腾讯QQ、腾讯微信、腾讯公益平台,用答题、送小红花、捐款助力等方式参与。

鲁山长途客车全线恢复运营

□记者 胡耀华

本报讯9月3日上午,一辆鲁山开往郑州的客运班车从鲁山县汽车客运站(老站)缓缓驶出。当日起,鲁山长途客运班线全线恢复运营。

据鲁山县汽车运输公司负责人侯全义介绍,除

长途客车外,鲁山开往尧山的部分客车当天也恢复运营。侯全义提醒,乘车者疫情防控意识不能放松,上车前需测量体温、出示健康码,乘车过程戴口罩。

此前,受疫情影响,8月9日起鲁山所有客运车辆停运。